

中共西安建筑科技大学委员会 “不忘初心、牢记使命”主题教育 领导小组文件

西建大教组〔2019〕20号



关于在主题教育中认真学习贯彻党的十九届 四中全会精神的通知

各分党委（党总支）、直属党支部，各部、处（室）：

党的十九届四中全会，是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次十分重要的会议，是在新中国成立70周年之际、我国处于中华民族伟大复兴关键时期召开的一次具有开创性、里程碑意义的会议。认真学习贯彻全会精神，是当前和今后一个时期学校的重大政治任务。为在“不忘初心、牢记使命”主题教育中学习好、贯彻好党的十九届四中全会精神，现就有关要求通知如下。

一、充分认识学习贯彻党的十九届四中全会精神的重大意义

党的十九届四中全会从党和国家事业发展的全局和长远出发，重点研究了坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度，系统部署了推进国家治理体系和治理能力现代化需要重点完善的重大体制机制改革和需要推进的重点工作任务，深刻回答了“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题。全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，深刻阐明了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义、总体要求、总体目标、重点任务和根本保证，是新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的政治宣言和行动纲领。习近平总书记在全会上发表的重要讲话，全面总结了一年多来党和国家工作，科学分析了国内外形势的发展变化，深刻阐释了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要性和紧迫性，围绕坚定制度自信、推进制度落实深入回答了一系列方向性、根本性、全局性的重大问题，对贯彻落实全会精神、做好当前工作提出了明确要求。认真贯彻落实全会精神，对于推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型、把我国制度优势更好转化为国家治理效能，对于增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对于统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，确保党和国家兴旺发达、

长治久安，具有重大而深远的意义。

当前，学校正在深入开展主题教育。各分党委（党总支）、直属党支部，各部、处（室）广大党员特别是党员干部，要充分认识学习贯彻党的十九届四中全会精神的重大意义，把学习贯彻党的十九届四中全会精神抓紧抓好抓出成效。

二、把学习贯彻党的十九届四中全会精神与做好主题教育各项工作紧密结合起来

各分党委（党总支）、直属党支部，各部、处（室）要把深入学习贯彻党的十九届四中全会精神贯穿于主题教育中，紧密结合自身实际，以全会精神指导做好主题教育各项工作。

在学习教育方面，要按照《中共中央办公厅关于做好党的十九届四中全会精神学习宣传工作的通知》要求和确定的重点内容抓好学习。要把全会作出的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》和习近平总书记在会上的重要讲话作为必学内容，专门安排时间，及时组织广大党员特别是各级党员干部认真学习、深入研讨。要把学习全会精神与通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等结合起来，深学细悟、一体领会。校、处两级领导班子要通过中心组学习等形式专题集中研讨，结合回顾坚持和完善中国特色社会主义制度的光辉历程，结合感悟党的初心和使命，进行交流讨论，不断深化认识。基层党支部要通过召开党员大会、支委会进行交流，党支部书记要向所在支部党员

报告个人学习体会。要通过个人自学和集中研讨，引导党员、干部深刻认识中国特色社会主义制度和国家治理体系的科学内涵、本质特征和显著优势，认真领会、准确把握新时代推进国家治理体系和治理能力现代化的目标任务、重大举措和工作要求，切实把学习成果转化为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治自觉，转化为践行初心使命的不竭动力，转化为“创一流、建百强”，建设高水平大学的实际行动。

在检视整改方面，要联系在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化方面存在的问题，联系党员特别是党员干部的思想和工作实际，在专题民主生活会、组织生活会上认真对照检查，开展批评和自我批评；在领导班子对照检查材料中认真进行梳理，深入分析原因特别是思想根源、制度缺项、能力不足；在制定整改落实措施和方案上要力求务实管用，把整改、解决在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化方面特别是办学治校方面存在的突出问题作为重要内容，明确整改时限、目标、措施、责任和要求，并向师生作出承诺，接受师生监督。

在健全制度方面，要根据全会精神，围绕建立不忘初心、牢记使命的制度，巩固和深化主题教育成果，把“当下改”与“长久立”结合起来，既集中解决师生反映强烈的突出问题，又结合学校和本单位本部门实际修订完善相关制度规定，把建章立制和解决问题统一起来，把制定制度和执行制度统一起来，强化制度

意识、维护制度权威、严格制度执行。要按照坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、目标任务和重大举措，认真查找在办学治校过程中反复出现问题背后的制度机制缺项和弊端，该完善的制度机制要完善起来，该堵塞的漏洞要堵塞好，特别是要把主题教育中形成的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、认真查找整改突出问题、巩固拓展专项整治成果、联系服务群众等经验做法，及时总结提炼上升为制度，形成长效机制，坚持好、完善好、运用好。

各分党委（党总支）、直属党支部，各部、处（室）在推进主题教育各项工作的过程中，要把坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化放在更加突出的位置，进一步加强学校治理体系和治理能力现代化建设，引导党员干部敢于担当、积极作为，严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作，提高落实“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，推动学校高质量发展的能力和水平，更好地实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。

三、切实加强学习贯彻党的十九届四中全会精神的领导和指导

各分党委（党总支）、直属党支部，各部、处（室），学校主题教育领导小组办公室要把学习贯彻党的十九届四中全会精神

作为一项重大政治任务，统筹安排，精心组织。党委宣传部要紧密结合学校实际，制定好学习贯彻全会精神的具体方案，认真组织好全会精神的宣讲活动，确保支部和党员全覆盖。校、处两级党员领导干部要带头学习领会、带头贯彻落实。主题教育领导小组办公室督导组要及时了解掌握各单位学习贯彻全会精神的情况，加强督促检查和工作指导。要以认真学习贯彻全会精神为强大动力，更加深入扎实地推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步推动学校各级党组织和广大党员干部守初心担使命、转作风重实干，以加强学校治理体系和治理能力现代化，推进学校“创一流、建百强”，追赶超越的实际成效，向上级组织和师生群众交出一份满意的答卷。

各分党委（党总支）、直属党支部要将在主题教育中学习贯彻党的十九届四中全会精神的情况，及时报学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室。

西安建筑科技大学“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组

2019年11月22日

西安建筑科技大学主题教育领导小组办公室 2019年11月25日印发
